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 МАУ «Центр ОДО «Образование» г. Тобольска»  
от 08.11.2023 № ______
Положение 
о проведении городской акции «Мы разные, но мы вместе!»

1. Общие положения
1.1.	Городская акция «Мы разные, но мы вместе!» (далее – акция) проводится в рамках Международного дня инвалидов с целью привлечения внимания к проблемам детей с особыми образовательными потребностями, а также содействия в формировании толерантного отношения общества к детям данной категории. 
	1.2. Задачами проведения акции являются:
 вовлечение большего числа граждан всех возрастов на добровольное участие в социально-значимых действиях;
 объединение семей, имеющих детей с особыми образовательными потребностями;
 объединение участников инклюзивного образовательного процесса; 
 развитие творческих способностей детей с особыми образовательными потребностями.
0. Организаторы акции: МАУ «Центр ОДО «Образование» г. Тобольска» при поддержке департамента по образованию Администрации города Тобольска.  
	1.4. Участники акции:   обучающиеся дошкольного и школьного возраста образовательных организаций г. Тобольска, их родители, педагоги.
1.5. Сроки проведения акции: 
20 ноября - 30 ноября 2023 г. – проведение мероприятий акции;
05 - 06 декабря 2023 г. – подведение итогов в образовательных организациях г. Тобольска.
1. Мероприятия акции 

[bookmark: _Hlk83287999][bookmark: _Hlk150263297]	2.1. Мероприятия в ОО  « Делаем мир ярче»!»
Задачи: объединение семей, имеющих детей с особыми образовательными потребностями, развитие творческих способностей детей с особыми образовательными потребностями
В рамках мероприятия детям с особыми образовательными потребностями предлагается поддержать друг друга, разместив в социальных сетях фото или небольшой видеоролик, раскрывающий  уникальность и достижения ребёнка в творчестве, спорте, музыке и др. с призывом «Делаем мир ярче!». 
Просмотр и обсуждение мультфильмов и фильмов в ОО.
Материалы размещаются в социальных сетях с хештегами: # Делаем мир ярче!, #ЯЛЮБЛЮТОБОЛЬСК, хештег с наименованием школы/детского сада (например, #Школа12Тобольск).
[bookmark: _Hlk150265037]2.2. Тематическая беседа с детьми на тему «День добрых сердец». Тематическое занятие «Добрый Ангел мира». Театрализованная игра «Путешествие на остров доброты»
Задачи: приобщение детей с особыми образовательными потребностями к творчеству, развитие речевой деятельности и продуктивных способностей детей с ООП.  
В рамках мероприятия образовательным организациям предлагается разместить на официальном сайте образовательной организации или в социальных сетях мастер-класс для детей с особыми образовательными потребностями и/или для их родителей. 
Мастер-классы проводятся педагогами, в том числе психологами, логопедами образовательных организаций.
Материалы размещаются в социальных сетях с хештегами: # День добрых сердец, #, хештег с наименованием школы/детского сада (например, #Школа12Тобольск).
2.3. Выставка детских рисунков и фотографий «Радуга желаний». 
Задачи выставки: формирование толерантного отношения общества к детям с особыми образовательными потребностями, детям-инвалидам. Привлечение талантливых детей и подростков с особыми образовательными потребностями к творчеству.
Рисунок, фотография должны быть выполнены на листе формата А4.
В нижнем правом углу работы указываются данные участника конкурса (название работы, Ф.И.О., возраст, класс (группа), образовательная организация, Ф.И.О. руководителя).
Работа может быть выполнена в любой технике, различными художественными материалами: краски (акварель, гуашь, масляные), мелки (пастельные, восковые), карандаши (простой, цветные), уголь, сангина и др. Можно использовать смешанные техники работы (например: рисунок плюс аппликация, рисунок плюс пластилин и т.п.). 
Конкурс проводится по трём возрастным группам:
3-7 лет;
8-11 лет;
12-18 лет.
Работы направляются участниками конкурса в образовательную организацию. Работы конкурсантов размещаются на стенде в образовательной организации, а также в социальных сетях с хештегами: #МЫРАЗНЫЕНОМЫВМЕСТЕ! #ЯЛЮБЛЮТОБОЛЬСК, хештег с наименованием школы/детского сада (например, #Школа12Тобольск).
[bookmark: _Hlk148453415][bookmark: _Hlk148453561]Оценка конкурсных работ проводится образовательной организацией самостоятельно. Лучшие работы победителей в каждой возрастной группе будут выложены   на сайте ОО.
	2.4. «Горячая линия». 
Сроки проведения: 30.11.2023 с 09.00 до 17.00. 
Задачи: информирование и оказание помощи родителям и педагогам по вопросам предоставления образовательных услуг детям с особыми образовательными потребностями, детям -инвалидам.
Горячая линия проводится для родителей, детей и педагогов по вопросам сопровождения детей с особыми образовательными потребностями, организации дистанционного обучения детей, прохождения государственной итоговой аттестации в формате ГВЭ, профессиональной ориентации выпускников.
«Горячая линия» по вопросам предоставления психолого-педагогической поддержки детям-инвалидам: 8 (3456) 25-77-49 (Утенкова Елена Юрьевна, руководитель структурного подразделения ТПМПК МАУ «Центр ОДО «Образование» г. Тобольска»). 
«Горячая линия» по вопросам предоставления образования детям с ограниченными возможностями здоровья и/или инвалидностью: 8 (3456) 24-66-75 (доб.456) (Шебанова Лариса Петровна, начальник отдела общего и дошкольного образования департамента по образованию Администрации города Тобольска).
Объявления о проведении горячей линии размещаются на информационных стендах, официальных сайтах образовательной организации, а также на официальных сайтах МАУ «Центр ОДО «Образование» г.Тобольска», департамента по образованию Администрации города Тобольска.
Категория участников: родители обучающихся с особыми образовательными потребностями, педагоги образовательных организаций.
2.5. Встреча с родителями детей-инвалидов, детей с ОВЗ  с проведением консультаций, мастер-классов « В кругу друзей!»
Сроки проведения: 30.11.2023 с 09.00 до 17.00.
Задачи: информирование и оказание помощи родителям по вопросам коррекции интеллектуальных и речевых нарушений детей дошкольного и школьного возраста.
2.6. Праздник для детей школьного возраста (1-9 класс) с особыми образовательными потребностями состоится 1 декабря 2023 года с 14.00 до 16.00 на базе МАОУ СОШ № 7, с проведением игровой программы и мастер-классов (квота по 4 человека от ОО).
 
1. Подведение итогов

3.1. Подведение итогов акции проводится организаторами акции после размещения образовательными организациями   материалов о проведении  акции на сайте ОО     не позднее 10 декабря 2023. 
  
  Сертификатом будет отмечена ОО, принявшая активное участие в проведении акции «Мы разные, но мы вместе» по следующим критериям:
-выполнение плана мероприятий, посвящённого Международному дню инвалидов; 
- полнота представляемых материалов и эстетическое оформление   на сайте ОО;
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